

**Szakmai beszámoló a Nemzeti Kulturális Alap
Közgyűjtemények Kollégiuma 204201/00040 számú, „Magyar Levéltári Portál”
2018. évi megjelentetése című pályázatának megvalósításáról**

Magyar Levéltári Portál – a magyar levéltárügy online folyóirata

A Magyar Levéltári Portál online folyóiratot 2012-ben akkreditálta a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság, azóta Magyarország egyik vezető közgyűjteményi portáljának számít. Az oldalra látogatót a magyar levéltárügyre vonatkozó naprakész hírekkel, információkkal látja el, nemzetközi kitekintést nyújt, és az adattartalmak mellett lehetőséget ad a levéltárügyre vonatkozó publikációk közzétételére is. 2017 óta a Magyar Levéltárosok Egyesülete által fenntartott felület (leveltaros.hu) is a Magyar Levéltári Portál részét képezi. Előtte már megtörtént a Nyitott Levéltáraknak a portálhoz kapcsolása. Az oldal látogatói egy markáns, jól tagolt online felülettel kerülnek kapcsolatba, amelyen a magyar, német és angol nyelvű adatszolgáltatáson (levéltári leírások, bibliográfia, jogtár, korpusz) és az adatbázisok nyújtotta lehetőségeken túl egy frissülő levéltárügyi szakfolyóirat lapjait is böngészheti, képet kapva az aktuális, szakmát és a nagyközönséget érintő hazai és külföldi hírekről, nemzetközi projektekről, pályázatokról.

A Budapest Főváros Levéltára által működtetett weblap fentebb írt céljainak megvalósítását a magyarországi levéltáros szakmát reprezentáló szerkesztőség folyamatos és szakszerű munkavégzése teszi lehetővé.

A szerkesztőség tagjai

BATALKA KRISZTINA szerkesztő (*Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Levéltára*)

DÉKÁNY DOROTTYA szerkesztőségi titkár (*Budapest Főváros Levéltára*)

FAZEKASNÉ DR. TOMA KATALIN főszerkesztő (*Budapest Főváros Levéltára*)

DR. FEHÉR CSABA szerkesztő (*Budapest Főváros Levéltára*)

DR. KOLTAI ANDRÁS szerkesztő (*Piarista Rend Magyar Tartománya Központi Levéltára*)

A szerkesztőség az eddig elvégzett munka folytatását koordinálta 2018-ban, amely a korábban elnyert pályázatok által megnyitott lehetőségek mélyítésére és szélesítésére adott lehetőséget. A Magyar Nemzeti Levéltár és tagintézményeivel, az egyházi és egyetemi levéltárakkal kialakított kapcsolatok lehetővé tették és teszik, hogy a levéltárakkal kapcsolatos aktualitások, hírek (2018-ban 98 hírt készített a szerkesztőségünk) naprakész formában jelenjenek meg az oldal felületén. A szerkesztőség arra törekszik, hogy minden olyan esemény (konferenciák, könyvbemutatók, műhelybeszélgetések stb.) megtalálható legyen a weblapon, amely említésre méltó és a szakmai közönség mellett a kutatók és érdeklődők is hasznos információk birtokába jutnak a ki publikálás által. Emellett folyamatosan aktualizáljuk a levéltárakat bemutató oldalakat: 2018-ban frissítettük az egyetemi levéltárakra vonatkozó információkat és rögzítettük a szervezeti átalakításokat. A pályázati vállalás szerint az állami szaklevéltárak közé felkerült az újonnan alapított VERITAS Történetkutató Intézet és Levéltár leírása.

A honlap látogatottsági adatai szerint a magyar levéltárakat bemutató idegen nyelvű oldalakat sokan felkeresik, ezért ezek követése, karbantartása, az ott megjelenő adatok aktualizálása folyamatos munkát igényel. A pályázati vállalás szerint a VERITAS Történetkutató Intézet és Levéltár német és angol nyelvű leírása is elérhető most már a portálon. Pótlásra került a

Székesfehérvár és Győr megyei jogú városok levéltárainak, valamint a Hadtörténeti Levéltárnak angol és német nyelvű leírása, továbbá Vác, Tatabánya városi levéltárak, az ÁBTL és a Környezetvédelmi és Vízügyi Levéltára német ismertetője. A nyelvi részek felfrissítése, átdolgozása az oldal felépítésében is változásokat generált, a kialakított, jelenleg használt menüsor racionalizálása párhuzamosan folyt az szerkesztési munkálatokkal.

Az MLP kiemelt feladatnak tekinti a környező, illetve európai országok levéltárügyi irányelveinek ismertetését, ezért hozta létre még 2017-ben az MLP Tanulmányok rovatát. A pályázatban vállalt feladat, azaz Horvátország, Szerbia és Bosznia-Hercegovina levéltári struktúrájának bemutatása megvalósult, valamint két tanulmányt publikáltunk, amelyek Szlovákia és Csehország, valamint Románia online levéltári felületeit mutatják be.

Ebben az évben kialakításra került a Magyar Levéltárosok Egyesülete angol és német nyelvű felületének kialakítása is, a nyitóoldal most már e két nyelven is elérhető. A felület dizájnban kisebb átalakításokat végeztünk, továbbá a három hír helyett ezentúl ötöt tudunk kiemelni.

2018. január 1. és december 31. között 24145 látogatója volt a Magyar Levéltári Portálnak, akik összesen 87083 oldallátogatást generáltak a felületen. Ez átlagolva 2.79 munkamenetet tesz ki, ez évek óta e szám körül mozog és kifejezetten jónak tekinthető a közgyűjteményi portálok körében. Az átlagos látogatottsági szám 239 fő/nap volt 2018-ban. A látogatók legnagyobb része, 67%-a Magyarország területéről használja az MLP-t, de az intenzív külkapcsolatoknak köszönhetően számottevő érdeklődést rögzítettünk például az Amerikai Egyesült Államok területéről is. Az amerikai látogatók majd 10%-kal képviseltetik magukat. E két említett országon kívül az első 10-ben a környező országok, Szlovákia, Ausztria, Szerbia, Románia, továbbá Németország, Franciaország, Kanada és Nagy-Britannia szerepelnek. A statisztika szerint a leglátogatottabb oldalak továbbra is az adatbázisok, a magyar levéltárakat bemutató angol nyelvű felület.

A Magyar Levéltári Portál 2016. évi teljes felületi átalakítás óta eltekintet a külön regisztrációs eljárástól. Az oldal látogatói jelenleg is regisztráció nélkül használhatják az oldalt, hasznosíthatják a lapon található tartalmakat.


A szerkesztőség egyik fő törekvése, hogy még aktívabban jelen legyen a társadalom által használt közösségi felületeken. A szerkesztőség 2017-ben, az MLE oldallal való összeolvadásnak köszönhetően, már önálló Facebook profillal is rendelkezik: (<https://www.facebook.com/search/top/?q=magyar%20lev%C3%A9lt%C3%A1rosok%20egyes%C3%BClete>). A közösségi felületek használata állandó jelenlétet követel meg a felhasználótól. A szerkesztőség munkatársai kezelik ezt az oldalt is, ők töltik – napi rendszerességgel – hírekkel, információkkal a felületet.

A szakmai beszámoló a következő linkeken érhető el:

<https://hungaricana.hu/hu/nka-palyazati-beszamolok/>

<http://bparchiv.hu/statikus/palyazati-beszamolok>

Budapest, 2019. április 10.


Dr. Fazekasné Toma Katalin

